

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется информация о встрече с избирателями кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама Каримова.

Читайте на 2-й стр.

21

Опыт Узбекистана востребован мировым сообществом

■ Уверенное продвижение Узбекистана по пути демократизации и либерализации общества и экономики, достижения в создании высоких качественных жизненных условий для своих граждан и повышении их благосостояния высоко оцениваются на мировой арене. Об этом свидетельствуют рейтинги многочисленных международных институтов и исследовательских организаций, в соответствии с которыми наша страна выходит на все более высокие позиции, что не может не вызывать чувство гордости и сопричастности.

Сегодня Узбекистан - динамично развивающееся государство и полноправный член мирового сообщества, играющий важную роль в системе международных отношений. Его опыт в реализации широкомасштабных демократических и социально-экономических реформ вызывает все больший интерес международного сообщества как успешная модель поступательного прогресса, изучается экспертами и политологами многих стран.

Этому во многом способствует активное сотрудничество Узбекистана в рамках международных и региональных организаций, которые рассматривают нашу страну в качестве важного и проверенного временем надежного партнера в решении актуальных вопросов международной повестки дня.

Наряду с этим авторитетные международные структуры проявляют повышенный интерес к политическим и экономическим процессам, происходящим в нашей республике, ее успехам в последовательном реформировании жизни государства и общества, обеспечении конституционных прав и свобод граждан, повышении их благополучия.

В последнее время современное развитие и достижения Узбекистана все чаще с большим интересом рассматривают и обсуждают в рамках таких многосторонних институтов, как Организация Объединенных Наций, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, Содружество Независимых Государств и других организаций.

Так, в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке на регулярной основе в качестве официальных документов заседаний Генеральной Ассамблеи принимается информация о результатах масштабных реформ в нашей стране. В этих документах раскрываются достигнутые результаты в таких областях, как обеспечение высоких темпов экономического роста, повышение благосостояния населения, реформирование судебной системы, образование и здравоохранение, экология, молодежная политика, продовольственная безопасность, формирование и укрепление гражданского общества и ННО.

Успешный опыт по модернизации государства и общества Узбекистана также является предметом повышенного внимания международных институтов, входящих в структуру ООН. Среди них - Отделение ООН в Женеве, Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Европейская экономическая комиссия ООН (ЕЭК), Конференция ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД), Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС), Международная организация труда (МОТ), Всемирная торговая организация (ВТО), Программа ООН по окружающей среде (ЮНЕП), Программа ООН по борьбе с ВИЧ/СПИД, Межпарламентский союз и другие.

Так, с начала 2015 года среди стран-членов Организации Объединенных Наций в качестве официальных документов 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН были распространены информационные материалы о развитии институтов гражданского общества в Узбекистане, об опыте нашей страны в области совершенствования организационно-правовых основ деятельности ННО, а также об итогах социально-экономического развития Узбекистана в 2014 году и важнейших приоритетах экономической программы на 2015 год.

Наряду с этим материалы были распространены среди 57 стран-участниц, 11 партнеров по сотрудничеству в Европе, институтов и полевых миссий ОБСЕ, а также в Исполнительном комитете Содружества Независимых Государств и стран-членов СНГ.

Растущее внимание и интерес международного сообщества проявляются и в ходе различных мероприятий - брифингов, презентаций и встреч, которые проводятся в штаб-квартирах ООН в городах Нью-Йорк и Женева, ОБСЕ - в Вене и СНГ - в Минске. Об этом свидетельствуют многочисленные отзывы руководителей и представителей авторитетных межгосударственных структур, позитивно оценивающих достижения нашей страны в области обеспечения прав и интересов человека, процесса демократизации государственной власти и управления, либерализации, модернизации и диверсификации экономики.

В частности, заместитель исполнительного секретаря Европейской экономической комиссии ООН (ЕЭК) Андрей Васильев подчеркивает, что ЕЭК придает большое значение сотрудничеству с Узбекистаном. "Узбекистан - это ключевая страна в Центральноазиатском регионе с динамично развивающейся и диверсифицированной экономикой, - отмечает он. - Я более десяти лет регулярно посещаю республику и каждый раз становлюсь свидетелем того, как она интенсивно развивается. Большое внимание уделяется поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы обслуживания, развитию инфраструктуры не только в столице, но и в отдаленных регионах. Узбекистан является важным партнером для ЕЭК в области экологии, развития жилищного хозяйства, инновационного развития, предпринимательства и других направлениях. Мы также активно сотрудничаем и в сфере жилищного хозяйства и землепользования, и нам очень интересен и нужен опыт Узбекистана в этом вопросе. Надеюсь, что сотрудничество в этих направлениях будет успешно продолжаться".

По словам Генерального секретаря ОБСЕ Ламберто Заннера, Республика Узбекистан является важным членом этой организации. По его признанию, наша страна играет значимую роль в продвижении идеи мира, безопасности и дружбы в глобальном масштабе, вносит посильный вклад в деятельность ОБСЕ.

В свою очередь директор Европейского регионального бюро ВОЗ Жужанна Якаб отмечает, что на фоне глобальных и региональных финансовых кризисов в Узбекистане достигнут значительный прогресс в обеспечении долгосрочного устойчивого развития.

Предприимчивость молодых



Начинающая предпринимательница Севара Ахмедова из Джаркурганского района Сурхандарьинской области при финансовой поддержке акционерно-коммерческого банка "Микрокредитбанк" организовала частное предприятие "Жаркургон зиё". На малом предприятии, где на основе современных технологий производят носки для взрослых и детей, в настоящее время изготавливают 40-45 тысяч пар качественной продукции.

В предпринимательской деятельности Севаре помогают накопленный опыт и знания, инициативность. В нынешнем году намечается увеличить в два раза объемы производства, что позволит создать новые рабочие места. Здесь постоянной работой обеспечены десять юношей и девушек.

На снимке: рабочая предпринимательница Севара Ахмедова. Фото Ф. Абдурашулова (УзА).

К выборам Президента Республики Узбекистан

Конкуренция на рынке недвижимости

Обеспечение занятости женщин

Наставники всегда в почете

→ СТР. 2

Большой сад аксакала

Опыты учителя физики

Работа Совета по правовой пропаганде и просвещению

→ СТР. 3

Главный принцип воспитания - личный пример

Сегодня открывается новый футбольный сезон

Караван-сарай ждет поклонников искусства

Фестиваль зимних видов спорта

Презентации совместного проекта

→ СТР. 4

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Грузовые рейсы из Навои

■ В международный аэропорт "Навои" на постоянное базирование прибыли два грузовых самолета Боинг-767-300 Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари". С переходом на летнюю навигацию в конце марта воздушные суда "Хива" и "Самарканд" начнут выполнять регулярные грузовые рейсы из Навои по новым направлениям.

По словам представителей Национальной авиакомпании, создание парка отвечающих международным требованиям и стандартам современных грузовых самолетов будет способствовать развитию международного интермодального центра логистики аэропорта "Навои" и увеличению объемов грузовых перевозок.

Сейчас отечественными авиоперевозчиками из международного аэропорта "Навои" доставка грузов осуществляется по семи направлениям с частотой полетов пятнадцать рейсов в неделю. В Амстердам, Шанхай и Мумбаи грузы будут отправляться два раза в

неделю. Также планируется открытие дополнительных чартерных рейсов.

- С вводом в регулярную эксплуатацию грузовых самолетов в летном отряде "Боинг" проведена переподготовка личного состава, - говорит командир прибывшего в среду в навоийский аэропорт второго воздушного корабля Рустам Турабов. - Пилоты, задействованные в выполнении грузовых рейсов, прошли специальную теоретическую подготовку в учебно-тренировочном центре "Узбекистон хаво йуллари".

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Программа - в действии

■ В Самаркандской области успешно реализуется региональная инвестиционная программа по строительству и реконструкции объектов здравоохранения.

На ремонтно-строительные работы, проведенные в 96 лечебно-профилактических учреждениях и сельских

врачебных пунктах области, направлено около 81 млрд сумов. Полностью реконструированы родильные комплексы в Пахтачйском, Пастаргомском, Булунгурском, Пайарыкском, Джамбайском, Самаркандском, Иштыханском и Тайлякском районах. А в Ургутском сдан в эксплуатацию новый родильный комплекс на 100 коек.

В предстоящие пять лет планируются строительство и реконструкция 979 социальных объектов. Обновятся 88 колледжей, 294 общеобразовательные школы, 315 детских спортивных объектов и 43 медицинских учреждения.

Е. Рустамов. Самаркандская область.

Уровень сервиса на селе

■ В прошлом году в Кашкадарье создано 1147 новых точек торговли, общественного питания и сферы услуг, из них 544 распахнули свои двери в сельской местности.

Основная деятельность совместного предприятия "Perspektiva servis", расположенного в поселке Пулати Касанского района и зарегистрированного областным управлением юстиции в конце прошлого года - развитие сервиса на селе. Новое СП, учредителями которого выступили частные предприятия из Узбекистана и России, а также местный житель, намерено предоставлять кампинги. Уставный фонд пред-

приятия - 180 тысяч долларов.

Наряду с иностранными инвестициями, а также собственными средствами предприятий и предпринимателей развитию сферы услуг в регионе способствуют и банковские кредиты. Общий объем средств, выделенных коммерческими банками на эти цели в прошлом году, превысил 92 миллиарда сумов. Половина этой суммы пошла на финансирование проектов бизнесменов, занимающихся развитием сервиса в сельской местности.

Батыр Темиров. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкадарьинская область.

Расширили водоем

■ В распоряжении частного предприятия "Ромиган транс инвест" три искусственных водоема. В прошлом году здесь выростили восемь тонн диетической продукции.

В нынешнем месяце предприниматели расширили площади водоемов на один гектар. До конца года они намерены представить не менее десяти тонн рыбы.

Всего в 134 специализированных фермерских хозяйства области предусмотрено вырастить 4230 тонн белого амру, карпа, сазана.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты рассмотрели отчет Счетной палаты

11 марта состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели отчет Счетной палаты Республики Узбекистан за 2014 год, с которым выступил заместитель председателя Счетной палаты К.Акмалов.

В рамках полномочий парламента, возложенных Конституцией Республики Узбекистан, Законодательной палатой ежегодно рассматривается отчет деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан. Как сообщалось ранее, предварительно отчет Счетной палаты за 2014 год был всесторонне рассмотрен на заседании профильного комитета, фракции политических партий и депутатской группы Экологического

движения Узбекистана в нижней палате парламента. В ходе обсуждений депутаты выработали ряд предложений, направленных на укрепление сотрудничества между парламентом и Счетной палатой в сферах усиления парламентского контроля и совершенствования законодательской деятельности, а также активного привлечения к контрольным мероприятиям представителей институтов гражданского общества в стране.

В ходе заслушивания отчета отмечалось, что деятельность Счетной палаты в отчетный период была организована исходя из приоритетных задач, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

В отчете о деятельности Счетной палаты в 2014 году подчеркнуто, что в ее работе в соответствии с Бюджетным кодексом Республики Узбекистан особый акцент был сделан на эффективное исполнение Государственного бюджета, целевое использование финансовых средств, изучение исполнения программ государственного и регионального развития, предназначенного для обеспечения динамичного развития всех сфер экономики. Вместе с тем проведена экспертиза основных направлений налоговой и бюджетной политики и проекта Государственного бюджета на 2015 год. Во исполнение Закона "О финансировании политических партий" проверена полнота формирования доходов политических партий и их целевое использование.

На примере учреждений, финансируемых из бюджета, проверено исполнение Государственного бюджета на республиканском и местном уровнях, законное, целевое и эффективное расходование государственных средств. Проведен анализ правильности формирования доходной части Государственного бюджета по регионам и отраслям, постатейного и полного исполнения бюджета, дана оценка реалистичности прогнозных показателей по основным статьям бюджетных доходов.

→ 2

→ 3

